

■招商銀行近期在官網上掛出不少理財幣種為美元的理財產品。圖 為招商銀行廣州分行。

幣貶值後美元產品受關

在近期新推外匯理財產品,另有些香港保險機構也 開始吆喝美元保單產品。業內分析指,近期美元進 入走強周期,關注美元投資類產品的人的確有所增 多,但單純的考慮境內機構的外匯理財收益未必 高,應將眼光放到更廣泛的市場上去。

人民幣的貶值開始讓投資者關注起外匯理財市場 的動態,目前內地提供的美元理財產品的銀行不在 少數,查詢金斧子理財超市獲悉,中農工建四大行 以及其他城商行均有外匯理財產品。此外,近期8

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)人民幣 月新增外匯理財的銀行有中國銀行和招商銀行等, 貶值後美元產品漸漸進入投資者視線,部分銀行也 特別是招商銀行近期在官網上掛出不少理財幣種為 美元的理財產品。

宜將資金配置到境外機構

不過,有理財顧問表示,僅僅將目光放在境內機 構的外匯理財產品上,收益實在有限。據銀率網統 計,上周外幣理財產品總計發行14款,其中美元 產品平均預期收益率為2.05%,實在跑不贏同類人 民幣理財產品,另從招行美元理財產品收益來看, 大多也在2.65%之下,因此不妨在兑换美元後將資

產配置到境外機構。

記者注意到,這兩日內地網絡上突然出現很多香 港地區理財機構,在賣力推薦美元保單產品,有香 港從事保險的人員告訴記者,人民幣貶值後許多人 條件反射地跑去銀行兑換美元,其實也可以去香港 買一份美元保單,這樣分散投資配置美元資產可以 鎖定現有資產與未來收益。

另據諾亞財富研究員齊雯表示,今年下半年美元 仍是比較保險的貨幣,不過在美元理財上可以放寬 眼界,不妨從大類資產配置的角度出發,美元地產 以及美股市場都是可以考慮的投資方向。

膏貶 滬指再失守3900

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報 道)昨日人民幣兌美元中間價再降千餘 點,連遭壓制的A股終於不支,滬綜指收 跌 1.06% 失守 3.900 點, 創業板更是跌近 3%,民航機場板塊重挫近5%。兩市約成 交1.1萬億元(人民幣,下同),量能較周 二萎縮近兩成。值得一提的是,昨日復牌 的協鑫集成,單日漲幅居然高達 986.07%,創造A股「新神話」。

早盤兩市均跳空低開,滬指低開近47點,或 1.19%,報3,881點,開盤即失守3,900點。開 市後迅速低見3,831點,此後短暫翻紅,但在上摸 3,937點後掉頭向下。多空雙方全日激戰3,900點, 尾盤原本尚處於3,900點上方,無奈最後12分鐘出現 一波插水,最終再失3,900點。

截至收市,滬綜指報3,886.32點,下跌41.59點,或 1.06%;深成指報13,117.10點,下跌205.98點,或 1.55%。創業板一路低位震盪,似毫無反擊之力,最終 收報 2,622.19點,下跌 76.72點,或 2.84%。兩市量能 萎縮,約成交1.1萬億元。個股則跌多漲少,僅70餘股 漲停,超過1,600股下跌,近300隻個股跌幅超過5%。

民航機場板塊沽壓仍重

民航機場板塊周二就已重挫,人民幣持續貶值, 拖累該板塊再度大跌4.63%,跌幅居首。南方航空、 東方航空下午直逼跌停,尾市略反彈,南航收跌逾 6%, 東航、國航跌逾5%。不過,春秋航空率先反 彈,午後突然拉升逾10%,收盤漲近4%,是唯一紅



■圖為山西太原一證券營業部,股民在兩市震盪的走勢下操盤選股

盤報收的航空股。前一交易日還逆市上漲的房地產 板塊,昨下跌1.47%。而人民幣貶值受益板塊則繼續 走強,雖然上漲氣勢已遠遜於首日。紡織服裝、黃

太陽能板塊單日漲幅達到了前所未見的逾30%, 板塊內一度瀕臨破產清算邊緣的*ST超日重組、並更 名「協鑫集成」後,於當天重返A股,收盤飆升 986.07%, 創造摘帽概念股「新神話」。同日期指也 3.400至4.300點。

震盪收跌。中證 500 期指 IC1508、IC1509 跌逾 2%, IC1512、IC1603 跌逾 3%; 上證 50 期指 IH1508、IH1509跌近1%,IH1512、IH1603跌逾 1%; 滬深300期指IF1508、IF1509、IF1512跌逾 1%, IF1603 合約跌逾 2%。國泰君安策略團隊認 為,人民幣中間價報價機制的調整與大跌,將致使A 股流動性承壓,並加劇震盪格局,A股震盪區間為

深圳「妖股」首目暴漲986%

瓊 上海報道)協鑫集成(002506.SZ)借 殼深市中小板超日太陽上市,昨日開 為昨日A股市場上出現史無前例的 到期無法全額付息,成為內地首例違約

直令投資者咂舌驚歎。

該公司一度瀕臨破產清算邊緣。公開資 簡稱暫為「*ST集成」。而*ST集成在6 金集成暴漲 986%,報收 13.25 元,成 料顯示,該公司曾因發行「11 超日債」

香港文匯報訊(記者 李昌鴻、孔雯 「妖股」,並帶動多晶硅板塊漲停, 公募債券。今年3月9日超日太陽能的證 券簡稱由「超日太陽」變更為「協鑫集 協鑫集成前身為超日太陽*ST超日,成」,因公司仍處於退市風險警示階段, 月4日的披露資產重組預案中拋出以1元/ 股價格向大股東發行20億股方案,結果

遭外界質疑有利益輸送的嫌疑。

中新社

在復牌前*ST超日股價為1.91元/股, 更名協鑫集成後於昨日復牌,開盤後即 報價10.98元/股,漲幅達475%,首日復 牌便出現盤中兩度遭遇零時停牌。從成 交情況來看,wind數據統計顯示,截至 收盤,協鑫集成單日成交金額達22.03 億。有投資者表示,因其博弈成本差距 太大,沒有優勢,他只得觀望不敢介入。



張偉民 攝

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)福壽園(1448)昨公佈 截至2015年6月底的6個月中期業績,純利1.59億元 (人民幣,下同),按年升23.2%,每股基本盈利7.7 分,派中期息2.39港仙。主席白曉江表示,有意拓展 香港市場業務,但現時未有時間表,現階段已跟相關 部門磋商,希望在離島開發墓園。

上半年已收購兩項目涉億元

白曉江指,行業發展前景龐大,由於供需原因,每 年殯儀服務及墓地的價格都會上調,毛利率均維持在 78%至79%。現時已拓展至14個城市,公司在未來 會進入更多省會及發達城市。副總經理兼聯席公司秘 書趙宇昨表示,上半年公司已收購兩個項目,涉資1 億元。下半年未有其他大型擴張計劃,維持全年資本 開支6億至8億元。

執行董事兼總經理王計生表示,公司與江蘇省大豐市簽訂協議, 計劃以BOT (建設、經營、轉讓) 形式興建殯儀館。殯儀行業— 直由政府主導,是次合作是與有關部門合作,有助推動內地殯儀 行業市場化經營,長遠希望能做到可獨立自營殯儀館。

至2015年6月底半年中期業績,股東應佔溢利1.01億元,按年 升11.35%,每股基本盈利18.73仙,不派中期息。公司表示, 上半年貿易環境面對挑戰,客戶取消訂單影響5月及6月的收 入,上半年收益增長輕微低於內部目標。

上半年公共汽車候車亭廣告業務收入增加百分的4.5%,平均 售價下跌 3.1%。廣告牌位平均數目增加 7.4%, 整體出租率微 跌至59.2%。由於市場環境仍然未明朗,將會專注於減低成 本,以緩和下半年的風險。

受人民幣貶值影響不大

對於人民幣貶值,首席財務官張弘強表示,公司大部分收入 及支出以人民幣為主,只是在財報以港元顯示,故人民幣貶值 對其沒有太大影響。上半年曾作出價格調整吸引客戶,未來會 維持合適水平。下半年為傳統旺季,相信情況會有改善

首席營運官張懷軍,對下半年廣告訂單有信心,因為第三及 第四季為大型電商的傳統銷售季,年底亦有多套進口電影上映 需要廣告宣傳。但現階段難以預料下半年的訂單情況。

該股昨收報8.6元, 跌9.66%。

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)中國奧 園地產(3883)公布截至6月底的中期業績, 純利賺5.38億元(人民幣,下同),按年升 73.97%。每股基本盈利19.34分,派特別 息1.8分。主席郭梓文昨表示,相信人民 幣貶值對大量境外發債的內房公司影響 較大,公司相關的海外債對比行業內不 算多,故影響不大。

副總裁兼企業融資及投資者關係總

監陳嘉揚補充指,上半年公司有五成 是境外債務,屬行內正常水平。公司 計劃提前在今年10月贖回一筆在2012 園130號,將於本月底開售,當時已預 年發的五年期美元債,作為優化債務 結構。他表示,上半年公司信託比例 民幣,相信最終可為公司貢獻最少10 投資物業公平值收益及非經常性收 在10%,目標將其比例控制在15%以 內。對於公司上半年合同銷售均價每 平方米按年下跌約23%至7,383元人民 幣,陳嘉揚解釋指,這是由於產品地

區分佈及結構變化所致。

至於公司首個海外項目悉尼海德公 售 7.5 億人民幣,可售資源為 17 億元人 億元人民幣。項目在本月獲當地政府 批准最後階段開發許可,更獲澳洲聯 盟邦銀行提供購地款的50%,即6,000 萬澳元貸款用作項目收購,總借貸成

本不超過年息5%。

期內,合同銷售金額60.68億元,上 升 18%。 毛 利 11.56 億 元 , 增 加 42.4%;毛利率維持29.4%水平。撇除 益,期內核心純利4.62億元。6月止, 土地儲備增至總建築面積約1,276萬平 方米,平均土地成本每平方米1,233

碧桂園發 30 億第二期公司債

香港文匯報訊 碧桂園(2007)昨日公佈,其全資附屬公司增城 碧桂園成功發行第二期國內公司債券。本期債券發行規模為30 億元(人民幣,下同),發行期限為3年,債券票面利率為 4.2% °

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道) 最近,備受香港會計專業人士關注的是,以 前他們只能在前海擔任會計師事務所合夥人 的局面將獲得改變,目前,深圳擬對《香港 特別行政區會計專業人士申請成為前海深港 現代服務業合作區會計師事務所合夥人暫行 遇。 辦法》進行修訂。有關港澳會計專業人士在

深任會計師事務所合夥人規定日前公開徵求 意見,適用對象增加澳門專業人士,適用地 區從前海擴大到全深圳市。對此,香港眾多 會計師事務所負責人表示歡迎,這樣可以給 香港許多會計師尤其是年輕會計師的大量機

每年需內地居住和執業 180 天

比華利中港酒店 牌照號碼:H/0277 H/0278 尖沙咀·中港酒店 灣仔・比華利酒店 日租750元起 日租450元起

房專線:9509 5818 中港酒店:九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層 電話:2730 1113 傳真: 2723 5398

比華利酒店:香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層 電話:2507 2026 傳真:2877 9277 網址:www.bchkhotel.hk

據深圳市財委介紹,由於 修訂後的規章適用範圍和適 用對象均有改變,本次修訂 為整體修訂。規章名稱相應 修改為《香港特別行政區和 澳門特別行政區會計專業人 士擔任深圳經濟特區會計師 事務所合夥人試行辦法》(以 下簡稱《試行辦法》)。根據 CEPA 協議,《試行辦法》 適用地區由前海擴大到深圳 經濟特區; 適用對象除香港 特別行政區會計專業人士 外,增加澳門特別行政區會 計專業人士。

《試行辦法》規定,香港 會計專業人士是指持有中國 註冊會計師證書和香港特別 行政區永久性居民身份證的 居民,澳門會計專業人士則

是指持有中國註冊會計師證書和澳門特別行 政區永久性居民身份證的居民。

據悉,此次辦法修訂還新增在內地居住和 執業時間限制。為防止香港或澳門會計專業 人士在事務所掛名不執業情形,新增香港或 澳門會計專業人士每年在內地居住且在該會 計師事務所執業180天以上的規定。《試行 辦法》規定,除應符合會計師事務所執業條 件等相關規定外,香港或澳門會計專業人士 擔任合夥人的會計師事務所還應符合相關條 件,包括由內地居民擔任的合夥人人數不低 於合夥人總數的51%。

對於港澳會計師獲准在全深圳市可任合作 人的利好,畢馬威華振會計師事務所華南區 首席合夥人龔永德表示,因該《試行辦法》 要求香港會計師持有內地會計師牌照,但 是,目前,香港會計師能拿這一牌照的並不 多,但是,香港年輕的會計師考內地註冊會 計師牌照越來越多,而將來粵港兩地實現人 才資格互認,那麼,香港會計師將可合夥人 業務擴大至全深圳,目前,深圳經濟總量與 香港接近,未來甚至會超過香港,這無疑為 既懂香港又懂內地會計制度的香港會計師帶 來巨大的機遇,他們可以北上創業,拓展會 計和審計等合夥人業務。

懂兩地市場會計專才吃香

目前,懂兩地市場的香港會計人才並不





■梁永安

多,而卻需求卻相當大,因此深圳港澳會計 師合夥人擴大至全深圳,無疑給香港會計專 才帶來巨大的市場機遇和前景。香港會計師 聯盟主席、永安會計師事務所董事長梁永安 表示,香港市場狹小競爭激烈,香港會計師 合夥人可在全深圳執業,無疑為許多香港年 輕會計專才提供巨大的機遇。他也期望粵港 兩地盡快落實CEPA系列協議,實現專業人 才資格互認,這樣就為香港會計師北拓打開 了方便之門。

口 夥 重 而

年

П 責 險

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)根據《試行辦法》, 為有效防範和降低執業風險,根 據CEPA協議措施,《試行辦 法》增加「投保中國境內的職業 責任保險,且最低累計責任限額 不低於每位合夥人每年100萬元 人民幣」的要求。《試行辦法》 還明確香港或澳門會計專業人士 已在香港或澳門取得的審計工作 經驗等同於相等時間的內地審計 工作經驗,並規定應提供的證明 材料。

根據《試行辦法》,香港或澳 門會計專業人士在深圳申請擔任 新設立會計師事務所的合夥人 時,應當向深圳市財政部門提出 申請,並接受市財政部門和其他 相關監管部門的依法監管;香港 或澳門會計專業人士加入會計師 事務所,應當由該會計師事務所 向市財政部門備案。

香港或澳門會計專業人士申請 擔任會計師事務所合夥人時,其 已在香港或澳門取得的審計工作 經驗等同於相等時間的內地審計 工作經驗。申請人應當提供香港 會計師公會或澳門核數師暨會計 師註冊委員會出具的審計工作經 驗證明等。